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https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_73429.htm 本章应关注的主要内

容有： （1）资本公积形成的来源和资本公积的核算； （2）

公司收购本公司股票的会计处理等。 【例题1】某有限责任

公司是由甲、乙、丙三方各出资200万元设立的，设立时的实

收资本为600万元，经营几年后，留存收益已达100万元。为

扩大经营规模，三方面决定吸收丁投资人加入，同意丁投资

人以现金出资400万元，投入后占该公司全部注册资本的25％

。同时公司的注册资本增资至800万元。则该公司收到了投资

人的出资时，"资本公积"账户应计入（ ）万元。 A.150 B.200

C.275 D.100 【答案】B 【解析"资本公积"账户应计入金

额=400-800×25%=200万元 【例题2】某股份制公司委托某证

券公司代理发行普通股100000股，每股面值1元，每股按1.1元

的价格出售，按协议，证券公司从发行收入中收取3%的手续

费，从发行收入中扣除。则该公司计入资本公积的数额为（ 

）元 A.6700 B.3000 C.110000 D.0 【答案】A 【解析】计入资本

公积的数额=100000×1.1×（1-3％）-100000=6700元 【例题3

】公司回购本公司股票时，回购价大于回购股份的面值时，

应借记有关会计科目的依次顺序是（ ）。 A.股本、资本公积

、盈余公积、未分配利润 B.未分配利润、股本、盈余公积、

资本公积 C.未分配利润、盈余公积、资本公积、股本 D.股本

、盈余公积、未分配利润、资本公积 【答案】A 【例题4】甲

公司为上市公司，2004年年初"资本公积"科目的贷方余额

为120万元。2004年1月1日，甲公司以设备向乙公司投资，取



得乙公司有表决权资本的30%，采用权益法核算；甲公司投

资后，乙公司所有者权益总额为1000万元。甲公司投出设备

的账面原价为300万元，已计提折旧15万元，已计提减值准

备5万元。2004年5月31日，甲公司接受丙公司现金捐赠100万

元。甲公司适用的所得税税率为33%，2004年度应交所得税

为330万元。假定不考虑其他因素，2004年12月31日甲公司"资

本公积"科目的贷方余额为（ ）万元。(2004年考题) A.187

B.200.40 C.207 D.204 【答案】C 【解析】"资本公积"科目的贷

方余额=120 [1000×30%-（300-15-5）] 100×67%=207万元。 

【例题5】A公司收到国家拨入的专项用于技术研究的资金500

万元，该项目完成后，最终形成固定资产并按规定留给企业

发生的支出300万元,形成产品并按规定将产品留归企业的支

出60万元, 形成的资产按规定应上交国家的支出40万元，对未

形成资产, 报经批准后核销的支出100万元。该项目完成后应

计入资本公积的金额为（ ）万元。 A.360 B.400 C.500 D.300 【

答案】A 【解析】形成资产并留给企业的部分形成资本公积

。 【例题6】接受投资者投入美元资本，合同约定是1美

元=8.8元人民币，投入当日市场汇率是1美元=8.6元人民币，

则企业接受投资者投入100万美元时产生的资本公积是（ ）万

元人民币。 A.-20 B.40 C.20 D.-40 【答案】A 【解析】100×

（8.6-8.8）=-20（万元） 【例题7】按现行企业会计制度的规

定，下列资本公积项目中，不能转增资本的项目有（ ）。 A.

股权投资准备 B.接受捐赠非现金资产准备 C.其他资本公积 D.

关联交易差价 E.外币资本折算差额 【答案】ABD 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


